
                                                                                                 

GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE
SECRETARIA DE ESTADO DA TRIBUTAÇÃO

SUBCOORDENADORIA DE COMÉRCIO EXTERIOR E SUBSTITUIÇÃO TRIBUTÁRIA - SUSCOMEX
                                           

MATRIZ DE PRODUTOS SUJEITOS À SUBSTITUIÇÃO TRIBUTÁRIA  
ATUALIZADA EM 19/07/2013-SUSCOMEX

TABELA MERAMENTE INFORMATIVA, NÃO DISPENSANDO CONSULTA AOS CONVÊNIOS E PROTOCOLOS ICMS E  AO REGULAMENTO 
DO ICMS/RN  

Último ato normativo que ensejou atualização da tabela:  Ato Homologatório nº007/2013-GS/SET de 28/06/2013.

Produto Convênio/Protocolo RICMS-RN MVA ST

AÇÚCAR
Prot. ICMS 33/91 (AP, MA, PA, 

PB, PR, PE, PI e RN) e Prot. 
46/92 (RN e SP)

Arts. 942 e 943 Portaria nº084/06-GS/SET  ou 20%

AGUARDENTE DE CANA
Prot. ICMS 15/88 (PE, PB e RN) 

e Prot. 46/92 (RN e SP)
Arts. 896 a 898

50% -Alienante indústria ou importação direta do 
exterior 
30% - alienante estab. Comercial

ÁGUA MINERAL E GÊLO Prot. ICMS  11/91 (todas UF's) Arts. 921 a 924
Considerar a Pauta Fiscal -   Ato Homologatório 
003/2011

APARELHOS DE TELEFONIA 
CELULAR CAPAS, BATERIAS, 
CARREGADORES E SIMCARD

Conv. ICMS 135/06 e 
Conv. ICMS 04/07 

Art. 944-E

9% - operação interna – MVA ST  originária
26,07% - alíq. Interestadual 4%
22,13% - aliq. Interestadual 7%                                            
15,57% - aliq. Interestadual  12%                                        

AUTOPEÇAS - peças listadas no 
anexo 136 do RICMS

Prot. ICMS 97/2010 (AC, AL, AP, 
BA, MA, MT, PB, PR, PE, PI, RN, 

RR, SE e TO)
Art. 944-D

MERCADO FIDELIZADO
33,08% - operação interna – MVA ST  originária 
53,92%- aliq interestadual 4%
49,11% - aliq interestadual 7%                                             
41,10% - aliq interestadual 12%                                          

MERCADO INDEPENDENTE
40,00% - operação interna– MVA ST  originária
61,93%- aliq interestadual 4%
56,90% - aliq interestadual 7%                                             
48,40% - aliq interestadual 12%                                          
            

BEBIDAS QUENTES, VERMUTES E 
VINHOS.

Prot. ICMS 14/06 (AL, BA, CE, 
AP, MA, MT, MS, MG, PB, PE, PI, 

RN, SE, TO)

Art. 898-I e  898-K 
vermutes e outros vinhos de uvas 
classificados na posição 2205 da 
NCM, bem como como bebidas 

quentes, classificadas na posição 
2208, exceto aguardente de cana e 

de melaço, entre contribuintes 
situados nos Estados signatários do 

Protocolo ICMS 14/06

29,04% - alíquota interna– MVA ST  originária
65,17%- aliq interestadual  4%
60% - aliq interestadual  7%                                                  
51,40% - aliq interestadual  12%                                         

BISCOITOS, BOLACHAS, BOLOS, 
WAFERS, PANETONES E 

SIMILARES DERIVADOS DA 
FARINHA DE TRIGO

Prot. ICMS  50/05   (AL, AP, BA, 
CE, PB, PE, PI , RN, SE)

Art. 900-A, § 2º, I, alínea "b" 30% - UFs signatárias    

    Art. 900-A, § 2º, II, alínea "b" 45% - UFs NÃO signatárias   

 Em ambos os casos observar a pauta fiscal - Portaria 
nº005/12-GS/SET

CERVEJA, CHOPE, 
REFRIGERANTE, XAROPE OU 

EXTRATO CONCENTRADO DEST. 
AO PREPARO DE REFR. EM MÁQ. 

PRE-MIX OU POST-MIX

Prot. ICMS 10/92 (AL, AM, AC, 
AP, BA, CE, MA, PA, PB, PI, PE, 
RN, SE, TO e RR), Prot. ICMS 

11/91 (todas as UF's).

Arts. 921 a 924
Considerar a Pauta Fiscal :  Ato Homologatório nº 
007/13-GS/SET de 28/06/2013.

CIGARROS E FUMO EM GERAL Conv. ICMS 37/94 Arts. 904 e 905 Preço sugerido pelo fabricante  ou 50%

CIMENTO
Prot. 11/85 (Todas UF´s exceto 

AM)
Arts. 890 a 892 20%

COMBUSTÍVEIS, DERIVADOS OU 
NÃO DE  PETRÓLEO   

Conv. 110/07 Arts. 893 a 894-I
Art.893-E

ATO COTEPE PMPF

 LUBRIFICANTES DERIVADOS OU 
NÃO DE PETRÓLEO

Conv. 110/07 Arts. 893 a 894-I
ATO COTEPE MVA 4/2013

DERIVADOS
Operação Interna: 61,31%
Operação Interestadual: 94,35% 
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NÃO DERIVADOS
Operação Interna: 61,31%

86,58%  -  alíq. Interestadual  4%                                         
80,74% -  alíq. Interestadual  7%
71,03% -  alíq. Interestadual  12%                                   

DISCO FONOGRÁFICO, FITA 
VIRGEM OU GRAVADA, CD E DVD

Prot. ICMS 19/85 (Todas UF´s) Art. 931 e Art. 932

25% - operação interna– MVA ST  originária            
44,58%- aliq interestadual 4%
40,06% - aliq interestadual 7%                                             
32,53% - aliq interestadual 12%                                          

EQUIPAMENTOS DE 
INFORMÁTICA RELACIONADOS 

NO ART.103 Q
SUBSTITUIÇÃO INTERNA

Art. 944-I 
Observar art. 102   A partir de  

01/10/2010 

APLICAÇÃO DE PERCENTUAL DIRETO SOBRE A BASE 
DE CÁLCULO:                                                                              
4,5%  -  Aquisições Interestaduais, inclusive para 
operações interestaduais destinadas à integração ao 
ativo imobilizado, uso ou consumo do destinatário 
                                                                                                         
1,4%  -   Aquisições Internas e de Importação, 
inclusive operações internas destinadas à integração 
ao ativo imobilizado, uso ou consumo do destinatário.

FARINHA DE TRIGO OU MISTURA 
DE FARINHA DE TRIGO

Prot. ICMS  46/00   (AC, AL, AP, 
BA, CE, ES, PB, PE,  RN, SE)

Art. 903-D,  e Portaria Nº 
010/2013-GS/SET,  de 22  janeiro 

de  2013   
 

APLICAÇÃO DE PERCENTUAL DIRETO SOBRE A BASE 
DE CÁLCULO:  

(carga tributária)

31% Far . Trigo ou Mistura pronta(80% de farinha)

                                                                                                         

FILME FOTOGRÁFICO, 
CINEMATOGRÁFICO E “SLIDE”

Prot. ICMS 15/85 (Todas UF´s 
exceto GO)

Arts. 925 a 930 40%

LÂMINA DE BARBEAR, 
APARELHO DE BARBEAR 

DESCARTÁVEL 
Prot. ICMS 16/85 (Todas UF´s) Art. 944-G

30% - operação interna– MVA ST  originária
50,36%- aliq interestadual  4%
45,66% - aliq interestadual  7%                                            
37,83% - aliq interestadual  12%                                         

ISQUEIRO DE BOLSO À GÁS NÃO 
RECARREGÁVEL 

Prot. ICMS 16/85 (Todas UF´s)
(NCM/SH – 9613.10.00),

Art. 944- G

30% - operação interna– MVA ST  originária
66,40%- aliq interestadual  4%
61,20% - aliq interestadual  7%                                            
52,53% - aliq interestadual  12%                                         

LÂMPADA ELÉTRICA; PILHAS E 
BATERIAS ELÉTRICAS

Prot. ICMS 17/85 (Todas UF´s) e 
Prot. ICMS 18/85 (Todas UF´s)

Art. 944-A; Art. 944-F

40% - operação interna– MVA ST  originária
61,93%- aliq interestadual 4%
56,87% - aliq interestadual 7%                                             
48,43% - aliq interestadual 12%                                          

MACARRÃO INSTÂNTANEO, 
MASSAS ALIMENTÍCAS NÃO 

COZIDAS, NEM RECHEADAS E 
PÃES

Prot. ICMS  50/05   (AL, AP, BA, 
CE, PB, PE, PI , RN, SE)

Observar a pauta fiscal - Portaria 
Nº005/12-GS/SET

Art. 900-A, incisos I e III, § 2º, 
inciso I, alínea "a" 20% - UFs signatárias 

Art. 900-A, incisos I e III, § 2º, 
inciso II, alínea "a" 35% - UFs NÃO signatárias

MASSAS ALIMENTÍCIAS COZIDAS 
E/OU RECHEADAS, MISTURAS 

PRONTAS PARA BOLOES, PIZZAS, 
LASANHAS, PASTÉIS, COXINHAS, 

CROISSANTS, FOLHADOS E 
SIMILARES

SUBSTITUIÇÃO INTERNA Art. 900-A, § 1º, V e  § 2º, III 30%

PNEUMÁTICOS, CÂMARAS DE AR 
E PROTETORES 

Conv. ICMS 85/93 Arts. 939 a 941-B                                    
OBS: A base de cálculo do ICMS 
próprio fica reduzida do valor 
resultante da aplicação  dos 
percentuais:                                              
- 4,90% merc. saída das regiões Sul 
e Sudeste, exceto ES;                               
-5,19% merc.saída das regiões 
Norte, Nordeste, Centro-Oeste e ES    
Art. 941-A RICMS/RN
Anexo 186 do RICMS/RN

Enquadrados no  Art.941, §4º, I, NCM 4011.10.00
42% (operação interna) – MVA ST  originária
64,24% - aliq interestadual 4%
59,11% - aliq interestadual 7%
50,55%  - aliq interestadual12%

Enquadrados no  Art. 941,§4º, inciso III. NCM 
4011.40.00
60% (operação interna) – MVA ST  originária
85,06% - aliq interestadual 4%
79,28% - aliq interestadual 7%
69,64%  - aliq interestadual12%
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Enquadrados no  Art. 941,§4º, inciso II.
32,% (operação interna) – MVA ST  originária
52,67% - aliq interestadual 4%
47,90% - aliq interestadual 7%
39,95%  - aliq interestadual12%

Enquadrados no  Art. 941,§4º, inciso IV.
45,% (operação interna) – MVA ST  originária
67,71% - aliq interestadual 4%
62,47% - aliq interestadual 7%
53,73%  - aliq interestadual12%

PRODUTOS FARMACÊUTICOS - 
Drogas e Medicamentos

Conv. ICMS 76/94 (Todas as UF´s 
EXCETO SP, AM, CE, GO, RJ, MG, 

PR, BA, SC, RO -  PARCIALMENTE 
RS e SC)

Art. 913-D a 913-I
ANEXO 184

PMC ABCFARMA ou subsidiariamente ANVISA. Caso 
contrário, utilizar agregado  listas negativa, positiva 
ou neutra. Exceções §§ 8º e 9º art. 913-E. 

LISTA NEGATIVA                                                                        
33,05% - Operação Interna– MVA ST  originária  
53,89% - aliq interestadual 4%
49,08% - aliq interestadual 7%
41,06%  - aliq interestadual12%

LISTA POSITIVA                                                                          
38,24% - Operação Interna– MVA ST  originária                  
59,89% - aliq interestadual 4%
54,89% - aliq interestadual 7%
46,56%  - aliq interestadual12%

LISTA NEUTRA                                                                            
41,34% - Operação Interna– MVA ST  originária
63,48% - aliq interestadual 4%
58,37% - aliq interestadual 7%
49,86%  - aliq interestadual12%
 

Redução da BC ICMS-ST de 10% (inciso I, § 5º, art. 
913-E) ou 30% (inciso II, § 5º, art. 913-E) 

RAÇÕES TIPO PET
Prot. ICMS 26/04 (todas  as UF's, 

exceto GO)
Art. 944-C

46% - operação Interna – MVA ST  originária
68,87% -alíq. Interestadual 4%                                             
63,59% -alíq. Interestadual 7%                                             
54,80% - alíq. Interestadual 12%                                         

SORVETES , ACESSÓRIOS E 
PREPARADOS  PARA SORVETE 

EM  MÁQUINA

Prot. ICMS 45/91 (PR, RJ, SP, ES, 
MG, RS, AC, RN, AP, PA, PE, CE), 

Prot. ICMS 20/05 (MG,PR, RJ, SP, 
AL, AP, ES, DF, PB, PE, RN, RS, RO, 
SC, SE, TO, MS, BA, MT, AM e RR) 

OPERAÇÕES INTERNAS 
TRATAMENTO DIFERENCIADO,  
COM MVA's  QUE NÃO SEGUEM 

OS PROTOCOLOS ACIMA 
CITADOS

Art 944-B

Preço Sugerido   pelo fabricante
  
OPERAÇÕES INTERESTADUAIS   
 Sorvete e demais acessórios (casquinha, coberturas, 
copos, palitos, etc destinados a integrar ou condicionar  
o sorvete) Art. 944-B, I,III:

70% - operação  Interna– MVA ST  originária
96,63% - alíq. Interestadual  4%                                           
90,48% - alíq. Interestadual 7%                                            
80,24% - alíq. Interestadual 12%                                         

Preparados para fabricação de sorvete em máquina, 
classificados nas posições 1806, 1901 e 2106 da 
NCM/SH (Prot.20/05)  Art. 944-B, II:

328% - operação  Interna– MVA ST  originária
395,04% - alíq. Interestadual 4%                                         
379,57% alíq. Interestadual 7%                                            
353,78% - alíq. Interestadual 12%                                       
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TINTAS, VERNIZES E OUTROS 
PRODUTOS QUÍMICOS

Conv. ICMS 74/94 Arts. 937 e 938-A

35% - Operação Interna - MVA ST  originária   
56,14% - aliq interestadual 4%
51,27% - aliq interestadual 7%
43,14%  - aliq interestadual12%

CORANTES PARA TINTAS E 
VERNIZES

Conv. ICMS 74/94 Arts. 937 e 938-A

50% - Operação Interna – MVA ST  originária   
73,49%  - aliq interestadual 4%
68,08%  - aliq interestadual 7%
59,04%  - aliq interestadual12%

VEÍCULOS AUTOMOTORES
Conv. ICMS 132/92 e Conv. ICMS 

50/99
Arts. 885 e 886

Preço Sugerido pelo fabricante

Aquisição do exterior - 30% - Cláusula terceira, inciso 
II, do Conv. ICMS 132/92

VEÍCULOS DE DUAS RODAS 
MOTORIZADOS

Conv. ICMS 52/93 Arts. 887 a 889

Preço Sugerido pelo fabricante

Aquisição do exterior - 34%- Cláusula terceira, § 1º 
do Conv. ICMS 52/93.

VEÍCULOS AUTOMOTORES NOVOS 
-  FATURA DIRETO A 

CONSUMIDOR
Conv. ICMS 51/00 Arts. 886-H a 886-M

Parágrafo único da Cláusula Segunda do Conv. ICMS 
51/00.

VINHOS, SIDRAS E OUTRAS 
BEBIDAS FERMENTADAS  

SUBSTITUIÇÃO INTERNA
Art. 898-I , §3º

(classificados nas posições 2204 e 
subposições 2206.00.10 e 

2206.00.90)

29,04% - Operação Interna– MVA ST  originária   
65,17% - aliq interestadual 4%
60,00% - aliq interestadual 7%
51,40%  - aliq interestadual12%

TRIGO EM GRÃO
Prot. ICMS  46/00   (AC, AL, AP, 

BA, CE, ES, PB, PE,  RN, SE)

Art. 903-D,  e Portaria Nº 
022/2013-GS/SET,  de 25  fevereiro 

de  2013   

APLICAÇÃO DE PERCENTUAL DIRETO SOBRE A BASE 
DE CÁLCULO:  

(carga tributária)

34%  Trigo em Grão

OBS: As referidas MVAs ajustadas são as  elencadas no anexo  único da Portaria Nº 008/2013-GS/SET,  de 14  janeiro de  2013.
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